

# 创业板7年 总市值破5万亿

## 已有540家上市公司,市场规模增长超37倍

自2009年10月30日首批28家公司挂牌上市以来,创立于深交所的创业板市场已经诞生7周年。截至2016年9月30日,创业板已有540家上市公司,整体市场规模已达52361亿元,为2009年10月创业板成立时的37.41倍。

### 创业板7年 现金分红589.17亿元

从平均市值来看,创业板公司成长迅猛。截至2016年9月30日,创业板公司平均市值已接近100亿元大关,达96.99亿元,而这一数字在创业板成立时仅为49.99亿元。市值超过100亿元的创业板公司已达153家,占创业板公司总数的28.33%,而创业板成立时市值超过100亿元的公司仅有3家。

创业板指自2010年6月1日设立,至2016年9月30日几经起伏,但仍在波折中实现了115%的正收益,远高于同期沪深300指数16%的水平,也高于MSCI全球指数57%的水平。创业板公司平均净利润也从2009年的5822万元增至2015年的12075万元,增幅达107.4%,与指数的增幅基本一致。

在业绩高速增长的同时,创业板公司注重投资者回报,以现金分红的形式回馈投资者。自2009年以来,创业板公司合计现金分红589.17亿元,占净利润总额的20.65%。

### 计算机、医药生物和传媒行业表现亮眼

截至2016年9月,创业板已有479家公司部分限售股解禁,累计解禁1392.4亿股(含送转股,下同),占总股本的54.8%;累计减持



557亿股,占已解限股份总数的40%,占总股本的21.9%。

减持结构中,机构投资者减持263.8亿股,占比47%;个人投资者减持211.7亿股,占比38%;高管减持仅有81.4亿股,占比15%。截至2016年9月,创业板控股股东(实际控制人)累计减持量占其可减持股份总额的12.18%,减持规模并不大,减持比例略低于其他板块。

记者发现,上市后净利润复合增长率前100名的公司(2015年以前上市的创业板公司)中,计算机、医药生物和传媒行业占据前三名。创业板公司集中分布于电子信息、环保、新材料、新能源、高端制造、生物医药等新兴产业,七大战略性新兴产业公司占比约71%,已经成为新经济的晴雨表。

7年来,创业板公司平均研发强度达5.1%,高于市场平均水平。对自主创新的投入使创业板公司保持了较强的盈利能力,毛利率长期维持在30%以上。

■据新华社

## 港股连线

### 汇率波动 港股“洼地”成投资热点

10月以来,人民币对美元汇率持续走低。10月25日,人民币对美元汇率中间价跌破6.77,创六年来新低。这使得境内投资者通过多区域资产配置分散单一市场的需求明显升温。

在投资者较为熟悉的海外市场中,香港股市受到更多关注。多家机构指出港股目前仍处估值“洼地”,投资性价比较高。

华泰柏瑞新经济沪港深基金拟任基金经理黄明仁认为,A股与港股在行业分布、投资风格等方面有明显不同,两地市场具有互补性。内地经济转型与技术创新带来新的经济增长动力,使两地上市企业受惠。

值得注意的是,境内资金对港股的投资意愿日趋强烈。8月3日至10月25日,沪港通下港股呈现持续的资金净流入,仅在9月23日出现1.3亿元小幅净流出。 ■据新华社

## 基金资讯

### 国内首只目标风险策略基金即将发行

步入四季度,市场在各种因素的叠加下未来方向仍不明确。长久以来,大多数普通投资者关注投资预期收益,而忽视了风险,而在实际投资者过程中,投资人既希望风险有限,又希望报酬较高。为了满足投资者的这一需求,泰达宏利于10月21日发行泰达宏利睿智稳健。该基金作为国内首只目标风险

策略基金,采用目标风险策略的量化投资技术,力争将组合的长期波动率控制目标设定在10%附近,并在此基础上尽可能为投资者获取更好回报。据悉,该产品面世后,将成为国内市场上首只采用量化投资方式,以波动率为风险控制目标的目标风险策略基金产品。 ■黄文成

### 天弘基金旗下产品业绩逆市领跑

三季度上证综指微弱上涨2.56%,在勉强保住3000点中结束,在此背景下,公募基金业绩表现呈现巨大分化,其中天弘基金旗下产品业绩逆市领跑,成为最大赢家。银河数据显示,截至9月30日,天弘基金旗下的天弘永定价值成长混合基金今年以来取得15.96%的正收益,超

越同期大盘和同类基金近三十个百分点,在372只偏股型混合基金中排名第一,无论是绝对回报还是相对回报都十分亮眼。值得一提的是,在今年上半年,天弘永定就以4.79%的收益排名2/373;今年一季度以1.09%收益排名2/374,实现了持续领跑。

■黄文成

### 建信基金打造“养老”特色FOF

公募FOF宣告开闸以来,各大基金公司纷纷积极推进FOF业务。作为国内大型基金公司,建信基金在2015年已组建FOF投资团队,建信基金FOF业务已“整装待发”。建信基金FOF业务投研负责人、量化衍生品及海外投资部总经理梁

珉表示,建信基金的FOF投资团队以量化投资管理团队为核心班底,覆盖量化对冲团队、商品期货团队、期权团队、基金研究团队,同时吸纳具备海外FOF投资管理经验的基金经理实现“强强联手”。

■黄文成

# 传统中草药融入高科技 无限极打造大众健康新体验

想找寻道地药材滋补又怕买不到真货,调养健康的产品还不够生活化……10月20日,在武汉光谷华中科技大学无限极现代制剂技术联合实验室挂牌成立会上,专家透露,将用科技力引领健康养生行业的变革,打造大众健康新体验。

### 三大实验室推动行业发展

国家纳米科学中心副主任赵宇亮、华中科技大学生命科学与技术学院常务副院长杨祥良、中国农业科学院油料作物研究所副所长黄凤洪、韩国首尔国立大学教授 Wolfgang Parak、无限极(中国)有限公司研发中心总监马忠华及联合实验室的研究人员等出席了本次仪式。

据了解,这是今年无限极与权威科研平台合作成立的第三个联合实验室。此前,中国农业科学院油料作物研究所无限极功能油脂联合实验室和中国中医科学院中药资源中心无限极中草药品质研究联合实验室已先后成立并投入运行。马忠华表示,无限极三大联合实验室的成



立,实现学术与产业的有效对接,推动了中草药行业的发展。未来会为消费者提供更多高品质、高科技含量的中草药健康产品。

### 让中草药健康产品更加生活化

试想当你需调养根本,拿在你手里的不再是一支增健口服液,而是一块美味的增健巧克力或是口感Q弹的增健软糖,在获得健康时让生活更添几分情趣。

杨祥良指出,将包括纳米制剂技术在内的现代制剂技术用于保健品开发,在促进吸收、增强功能、提升品质、精准干预等方面意义重大。让中草药健康产品更安全放心

中国工程院院士、中国中医科学院中药资源中心主任黄璐琦强

调:“打造高品质健康产品,第一个环节就是要保证中草药原材料的质量”。

为此,中国中医科学院中药资源中心无限极中草药品质研究联合实验室依托中国中医科学院中药资源中心及道地药材国家重点实验室培育基地,开展中草药道地性研究、中草药成分与相关性研究、中草药资源分布以及中草药安全性评价等方面的研究,保障卓越功效的中草药品质,从源头确保药材质量。

### 让中草药健康产品调养效果更好

而中国农业科学院油料作物研究所无限极功能油脂联合实验室,致力于功能油脂的制备工艺、产业化及功效评价研究,开发功能油脂产品。

研究表明,功能油脂对高血压、心脏病、糖尿病等现代慢性健康问题有积极的预防作用,安全性更高,调养效果更好。

24年来,无限极借力整合国内外顶尖的科研力量,实现在健康保健领域的不断创新突破,未来,将进一步提升旗下中草药健康产品的品质含量,服务大众。

# 错峰出游更要放肆快乐 一切从一台SUV开始

自驾出行胜在自由,走到哪里玩到哪里的自在感,自然是重中之重,那么选择一台城市SUV就成为了顺理成章的事情。上市以来一直倡导“活,该快乐”生活理念的全新东风标致3008,恰恰是满足上述条件的不二之选。

看颜值、看气质,全新东风标致3008都算得上是紧凑型SUV中的当家花旦,而近期上市的新款车型更是对外装细节进行了全面的进化。点阵式进气格栅灵感取自赛车黑白方格旗,通过镀铬装饰的点缀,展示了同级SUV中鲜有的豪华气派。而车尾部分,全新3008采用了标致的标签式设计——狮爪式LED尾灯,点亮效果更清晰时尚。可以说如今的全新3008代表了SUV车型中潮流与质感的完美统一。

作为自驾游中最为核心的环节,全新3008在驾驶感受上自然是不遑多让。连续16年蝉联“国际年度发动机”大奖的16THP涡轮增压发动机,可以提供167马力和245牛·米的动力输出,更为重要的是,在Twin Scroll双涡轮单涡轮增压器的作用下,这台发动机的最大扭矩爆发转速被降低到了1400转,最大程度减轻



了涡轮增压发动机迟滞问题,并通过强大的中低扭响应,为驾驶者实现酣畅淋漓的提速感受。

据悉,为了让消费者能够更轻松享受全新3008“活,该快乐”的有车生活,东风标致还推出了“换贷有礼‘逐乐惠’”官方优惠,以全系0购置税和24期0息0费政策让消费者能够更轻松的购车,还针对置换的消费者提供了3000元置换补贴,让消费者能够在年终时更轻松升级座驾。而1.6T车型更是享受8000元大礼包,让购车、用车更轻松。

有了这样一台称手又可靠的高性能欧系都市SUV,无论走到哪里,你都能享受到最为浪漫惬意的旅行体验。无需再担心复杂的路况、混乱的交通,只要置身于全新3008之中,一切快乐都将是手到擒来。即刻出发吧!快乐不就应该如此么?